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‘Ubkpwénipinih

Qnnipnit nibikt puquuphy ptdwbbp, npnbn wowltpnp wudhpwljwiunpkh
wnbsynid £ hpkt  oppwyyuunnn  hpwlwbnipjut  hbkwn:  Uppuhuh  phdwbtphg
wdbbwlupbnpt m wdkbwwpnhwlwtp, hd Jupshpny, «Snlnu» phdwb E Upw
gnnipjult whpwdbonnipniup sudk] £ nhn Jun wugunud, hull Yhpwpnipjub
ninpuntkpp wyuon puquuphy bt Swuljugws wowltkpn wdku op hp puwnwuhpnid
dunnubph fpunuwlgnipjmitiibpnud, thnnngmd  dbkstph  qponygubpnid,  fuwbniph
gnigubwljubpnid, hipntunwwnbunipjudp, pupngnid nmbkutnd, junud k, hull Gppbdu
twl Jwubwlhg E jhunid vinjnu qunuthwph ptbtwpldwbp, tpw fhpundwt upuuyg
Jud &hpown wpyniupubipht, dwpnpjuig hdwgnipjut jhuwwn jud phy jhtknit b gpu
htwnbwbpubphti: Lw wdkh op juwtinipnid nhinnmd E gnigwbwljubpp, hwdwjn twb dp
thnpp qqnud, phk np gnigwbwlu £ wybh hwpdwp qunidubp Juwnwpbnt hwdwp,
uwluyt vhty phdwgh jnipugubp hwdnguws sh thunud npnonudutp pugniubihu, huy
wyth hwdwhn unhwydws k jhunwd jul) niphpubiph fjunphnippubpp:

Ptdugh Jbpnidnipniup  tyuwnwl] nith wpwlbkpnubphtt pduws phdwgh
niunigdwt htiig wnweohti dwdhg (hul] twpwnbtujws £ 8 dud) dwubwljhg nupdub;
hptug opowwywwninid  hwunhwny, wnlnu pbduh hbkn  wnbynipnit  niubkgnn,
gutjugws tpunyph putwplyuwip, ntunidbwuhpdwip, npnonudubp pugniubnit b
npuig hpuwjutwgdwt gnpspupwught: Uswljkpnp whwnp b jupnqutuw unynpuljut
nhunidhg hwutl]  dhpwdndwil, oqul] phunwbbljub pmoeth  dbwynpdwb b
hpwjwtwgdwt gnpdpupwght, dJwubwlhg npuntw] hwuwpwulwit Yjubph
gutjugws pubtwplyuwip b jupnqubw hp uvnwgusd ghwnbihpubkpp oguugnpsdt) hp
wywqu pbunwihph wnopju puunghpubph nsdwtt b hp huypkuhph wwywqub
Junnigkint gnpéplpught:

Ugjpwmnwupnid tbpjuyugusd Eu «Snljnu» phdwynid wytjh hwdwp hwunhwnn
luinhpttp, upwtg pwddwt gnpéptpwgp, Munghpubpmd wnlnubbtph  hwyydwb
ghwnbkjhpubph punujunudp, tpwtg Yhpwnnidp fyubuph wwppbp puquyjunubpnid:
Uhwdwdwiwly {bpnisymd £ pnwthph pnokh dbwgnpdwt b tyyuunuljught
oqunugnpddwlt  hus-np  wwppbkpuwly, putwpyynd L «hwynptpughtt  Jupl»
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hwuljugnipnitt n1 tpw  ghow  wjwbwynpnidp, ubkpgpnudutph  wbkuwlubpp,
wljghwitphg dhown oqundkjt n1 pwhwybwn qunudubpp: Lywwnwl) nituktwny phdwgh
dAwlwt  jnipugnudp nupdubk] ghnwuljguut b hEnwppppnipmit wnwewguty
wowltpnubph dnwn, wohmnwipnid tkpujugus L twl «Snlnu» qunuthwuph
Suntunt nt tpw Wundwlwt wigyup: Usjpnwmnwtpp dhwdudwbwl] wowlEpnutpht
ninnppd £ pigh hwdwguig b gnyg wwjhu tpw dhonn oguuugnpsdwt
whpwdbownnipniun:



Snljnup swquult yyuuinipnihg

Snljnu puinp dwqk] L junhubkpkl “pro centum” punhg, npp punwigh pupgluynid
b «hwpyniph huwdwpy Ywd <hwpiniph Jpus:

Snynup htwpwynpmpmit Lt wwhu wwpqbgul] hwoduplutpp, hton
hudtdwwnt] Jhdjmtg hbtn  wdpnpot n1 tpw  dwubpp:  Udpnnoh  dwubpp
hwpnmipbpnppujwiutbpng wpunwhwjnbint dhwnpp sudky £ phinbiu hht FPwpkntnud,
npnkn  oquwqgnpst] tu  dky  Jupunibtbpnppuljut §nunpulp:  Pwpntunud
duqunupttph Jpu wwhywidk] tu bwb wnlnubtph hwyddwt  puquuphy
huughptutp: Snynuttpp hwynuh tht twb zZht Zunpjuwuwnwunid, hull Zht Zpndnid
wnnlnuubkpp juyinpkl oqunuignpénid Eht npudwlwt hwphdubpnud: Zpndbkwghtbpp
unlnu  tht widwind wy gnudwpp, np uvnwimd  Eht - wwpwpwwnbpbpp
nipupwtginip hwpnipjulh hwdwp: 64 pwth np own wupumpwwnbptp ks swhnipe
unwbwnt  bywwnwlny pipupwbynip  hwpmipulh hwdwp  wywbwlynd Eht
wupnijunpbih swhwpwdhutbp, Zpndh Uktwwnp unyuhul unhyyws b gk npnonid
punniul) mnlnuh poyjunpkih dkdwgnyt wpdtph hwdwp:

Unwghtt miqud 1584 pywljuuthtt Uhunti Unbkyhtup Uhpbknjwinutphg wnmniuwy
hpwwnwpwltg wnlnu hwoylnt hwdwp: Gplup dudwbwl wnlnu wubknyg
hwulwtnid Eht jnipupwiiynip hupynip npudhtt hwuwitjhp owhnypp jud Ynpniunp
b wytt ogunugnpénid Ehu dhuytt wnbnpujuin b ppudwljut gnpswpputph dudwbwl:
Uwljujt winlnutttph Jhpwonipjutt nnpuubkpp phs-phs pungupdwlytkghtt © hhdw
unlnubtkp  hwinhynd kb wdbl wbny  winbumpjui Uky, wnopju  jwipnud,
ghumput b wkptuhiuh phtwquuntubpnid, puwnpnipnibbiph  wpyniupubph
Jbpnidnipjutt pupwgpnid, wnbwnpmd, Jhdwljwugpnipjutt npnpunnud, dhttwbuwlju
hwoJuplutpnid b wynip:

Snljnuh % upwtp, wnwohtt wiqud hwinhynd £ XV puph hunwjulwub
dtnwgpbtpnid: Uunid B, np wyb gl B yuwunwhwlwt vjuwh hbnbwupny, tpp “pro
centum” punh thnjuwupku dkpwgpbpnid hwdwhiwljh oquugnpsty b “per cento” punp,
wyjunithbwnl p.c., jupd ogurnuugnpst) twl “cto” punp: Ujuytu supnitwldty E dhus 1685
pYuluip, kpp Cuphqnud nyugpytg “Unlnpuljub gnpswppubph mntgniyg” ghppp,
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npnid “cto” punh thnpuwpkt nyykg % tywup: Ujunithtnb sun dwupkdwnhlynuubp
uljukightt oqunmugnpsdt] wyn tpwp, b wyh, npyku wnynup towh, pugnidkg pninph
ynnuhg b hwdptunhwinip dmtwsnid guuy:

Utkup nunudtiwuhply Gup pwquuphy suwhdwt dhwynpubp b tpwbp, npytu
Julnt, tnk) Eu hwmuwnwwnnit dkdnipiniuutpn: Ujuhtpl, wtjun wyt pmthg, pt hus Eup
swthnwd, dhbbunyt E 1 dbwnpp npnowlh Epupnipinit miubkgnn hwwndws L, 1
Uhngpudp npnowljh quiqusny Ukdmpnil, 1 wunhfwip npnowljh dhsnipjudp
wulnit, hull I4d/dudp wybu unyb IYd wbwwwpht E, np 1 dwdnid wugund k
gutjugus dkptuw: Uwljuyt dhown sk, np hwpdwp E (hunud oginugnpsdt) hmuwnwnniu
Ubdnipjudp swthdwt dhwynpubp: Bpphdt owwn wydbjh hwpdwp E npybu swthdwib
Uhwynp oquuugnpsék] unyb dbkdnipjubt npbk dwup: 6 pwih np dkdmipmitubpp
thnpjuynud kb, thnpjuynmd Bt bwb bpubg dwubpp, nph wuwndwnny b tdwt swhdw
dhwynputpp hwuwnwwnnit skt (hunud: Lpwp hwpwpbpuwlwt dbdnipniutbp b
Upuhuh swhdwt dhwynp £ wnlnup, npp hwuwuwp E upduws dednipjut bl
hwpnipbpnppujut dwuht:

Uwhdwinid. Snjnup nipdws dkdnipjut Uk hwpnipkpnppujut dwub

1% =—— = 0,01

Quuwnnpktt mnlnup hwpwpbpujut swhdwt Jhwinp E np poyjunpmd E
dwubph pwdwil) phip, wowig hwpdh wntbng ny tpw dbdnipmiup b ny k) wyl, ph
hty Ewpinwhwyinnud wjjuy dksnipyudp phyp:

Ujuyhuny. 0=0% 1=100% 2 =200 %

153 153
1000 100

7 32
007 =——= 70 0,153 = = 153% 032 = —=232
100 % % 100 %

1_30 _5on =20 00 1222 sy
2 100 " 5 100 "% 100 77



unhptutp ninlnuubph Yhpundwdp

Swijugus A pyYh P wnlnup quubmt hwdwp wbhpwdbionm L A phyp

puquuyunll] nnynult wpnwhwynng §nunnpulynd’ = -ny Jud 0,01-P-n U

100

unwbwy B-u. A- =B
100

dtpp pipdws pwtwdlihg dhwiquuhg Eplinud E, np wthwjnubpt wyjuntn tptph
Ll A-U, P - b B-t: Pulj nu bpwbhwlmd k, np winlnutkph JEpuphppuy jinhpibpp
Jupkih £ pwdwitb] Epkp fudph, pun thunpynn wihwjn dbénipjuit: Fipkup tpkp

wnbuwlh puunhpubph ophtitwukp.

1. Jh vinlnup qubyp:

Npwbkugh quukup wnpjws pyh npbk wnnlnu, wihpwdbon E wnpjuws phip
puquuyunl k] ninjnutt wpunwhwjnnn Yninnpulny:
Ophtly. Utp nupngnid unynpnid bu 376 wpwltpwnubkp, npnug 25%-p niubku
qhipuquilg  wnwownhunipmi:  Lwih’  wowhkpn i undnpmud  ghpuquibig
wnwownhunipjudp:

376 - 0,25 = 94 (wpwljkpntkp):
UoJwd jutunpnid innljnutt wipnwhwjnnn Ynwnnpuyp 0,25 - o k: A — 1 376-u k, huly

utinph (nusuwh wpyniipnid dkup uinwguiip B-h wipdbpp 94:

2. BJh qunubkn ninlnuh oqunipjudp:

Npwbugh quitktp ppyp pp wnfnup dhgngny, wihpwdton £ wnpjwd phip
puwdwilk] mnnutt wpunwhwjnng Yynunnpulh Jpus:

Ophtwy. Ywuwpwinid unynpnud bt hhug ghpuquig wnwewnhunipjudp
wowlkpwnubkp, npp juqunud £ npuuwpwih wowlbpnubph pwbwlh 20%-p: -Puﬂl}la
wowljipnn Eu unynpnid puuwupwinud:

20
5 =
100

25 (wpwljipinutp): Ujuntn B=5, P=20 %, hulj A-h npnubkjh wpdtpp 25 k:



3. Quubk] tpynt pytph nnlnuughtt hwpupbpmipnitp, jud wupgk], pk npdus
pUtkphg wnwghtin kplypnpyh n'p wnlynul E juqund:
Uju gnubknt hwdwp whwp L wnnljnuuyhtt hwpwpbkpnipiniup puquuuyunlyky 100-
ny:
Ophtuly. YFwypngmd unynpnn 375 wowlbpwnubphg 30-p niukt gqhpuquig
wnwownhunipmi: Mupqb), ph pupngnid unynpnn wowlkpunukph n’p wnlnu L
Juqunud ghipuquig wnwewnhunipinih niutgnn wowltpnukpp:

30
—_ = [0/
— 100 = 8 9%;

Ujuntn A = 375 wpwljipwn, B = 30 wowlkpw, hull npnukjht P - & kp, nph wpdtpl

£ hwjwuwp Ep 8 %:
®npdtkup Uh thnpp punupdwll) punhpubph hwjwpwséni, b tkplhujugukup
wytih pupy punghpukp: Mughpubp, npnig jnsnidubptt ppwjuwwgynid Eu dh puth

puy tpny:

vughp 1. Uwpwiph ghup thtnpduphtt wdkg 20%-ny, hull dwjhuht kh 15%-ny:
Chnudkip putih” nnlnun] wdkg wypuiph qhiip toyws kplnt wdhubph Jhponud:

Lowdnud. Gpt wunkup, np ghtp wdkg pugudbiup 20% + 15% = 35%, wyuw
hwunwwn jupiwybp, pwih np tplypnpn wiqud bpp pupdpuginud Eht wwpwiiph
ghtp, wjt wpnkl twjpbwfwb quht hwduuwp skp, htnbwpwp Ephpopy nnlnup
Juwudws k unp dkdnipjut htwn, nptt wdbih ks phy bp, put bwputwlw ghtip: Utnwd
E hwonpnupwp hwodbkup wdp b gnidwpkp twpbwlwiht, b vnnwbwp unp b hh
qubiph hwpwptpnipjut nnlnup:

Ul]uulbunq‘ a+a-200%= a(l + fﬂﬂu) = EE a=12a:

Ujuhtipt minwghtt pwpdpugnidhg htitnn unp ghip uqunud E hht quh 120%-p, b
hhdw whkwp E pwpdpwugubl] wju ghtp bu 15%-nY, nph wpyniupmd fuwnwgdh
Ytpgtulwh ghp.

15
12a+1,2a-——= 1,2a - 1,15 = 1,380a:
100

bulj bhhdw hwpdkup {Epptwutt quh b bwpbwlwth wnlnuwht

hwpwpbpnipniup.



1.32a

o

-100 = 138% :

‘unp ghtp nupdk] Ebwpahht quh 138%-n, wuky) E ph wdk] k 38%-n4:

Nunhp 2. Uulh 2004g pwtwlnipjut Uky junttwynipjniup fuqunid Ep 99%: Gpp
snpugu] untbilyp, wupqykg, np untwmpimbp qupdky t 98%: Nppw’t kp Yonnud
snpugws utilhh quqyuon:

Lnwdnud. 2nputiwnig oph pwtwlnipjniip thnthnhuynid k, b hwuwnwwnntt k dunwd

«snp» untulyp:

100% - 99%=1% (uniulju k),200 - ﬁ = 2 g dwpnip unill, npp snpugws utlfh dbe
Juqunud E 100% - 98% = 2%: Quuwnpkb 2%-p nu 2jq unitufu k hull wdpnne
pwbwlnipniup snp utlhh Yhwodbtup wjuyku. 2: 1%5 =100 Yq:

Eymud £ own quiptwiugh hwpupbpnipimb’ kpp oph pubwlnipmniip tjugonud k

punudkup Ukl inljnuny, uniiju hp quugusdp Ynpgunid k 50%-ny:

unhp 3. Gpt tpluhy pyh wpwehtt pYubpwbpdbébwugutip 25%-ny, Junwbwp
tpypnpy pywbpwbp, hul tpbk Gphpnpy piwbpwbp thoppugibup 20%-m), wwyw
Juinubwp wnwght pywbipwtip: Funkp tpljuhy phyp:

Lodnud.  Bupunpbup tpluhy piyh wewght pwbpwip a E hul bplypnpy
plwipwbip’ b: Gphk Ukdughbip wnwght plwlpwip 25 %-m)|, wyu junwbwbp tpu
100 + 25 = 125%: bulj tpt thnppugutup Epypnpy pdupwtp 20%-ny, wmyw juuw tpw
100% - 20% = 80%: Ujuughuny]. 1,25a=b, 0,80b=a: Uwnugitg, np a = =b, huly b = Za: Lulth

nn a-u b b-u ptwljut pytp G, twb pYwubtpwbtbp, towbwynid £ a= 4, hulj b=5: Npnutkih
tpyuhp php 45-u k:

unhp 4. Zwdwgwugnid hudnpiwughwtt hnumd E Juwninnt dhengny, npp
yppmup wuwwndweny  juguwinft] £ (hwdwlwpgywiht spuwghp, npp wiptghwn
pupnpuiwghw £ nnuplnud pn hwdwljupgshg wewig pn poypuynipjub): Ipw
htnbwlbpny hu$npimghugh hnupp 40%-n| nquinunl] E: Oppwin] Ykpluph
hu$npuiwghwih nkn hwukyne dudwbwlp, pwih” nnlnuny:



Lowdnud. Bnn hudnpdwghwi 1hh X puwbwlnipinit, npp T dudwbwlnid hnupny
nbtnuihnpuynid £ juwyninnt dhongny: Lwth np wj 60%-ny nputnunk) &, hknnbwpwp
hnupp duwgl) L 40%, wjuhupu 0,4Y, hull dwdwbwlp nwpdbk; £ T-A: Ujuhtpl
hudnpdughuyh X pwtwlnipniup hwjuwuwp £ Y-T:

Y -T=04Y -T-A: 2knbwpup A=1:0,4=25:
Ujuhun]  dwdwbwlp 2,5 wiqud pwwn E, pub Yup dhts wyn: Ujn Juqdnd
uljqptwjut dwdwbwljh 250%-n, tpwbwlnid £ wbkjwugt) t 150%-n4:

Pupn uwninuph pwiwdbp: Zwdwp qunwd bup wnlpnu b pwpn  wnlnu
qunuihwpbpp:  Pugn’y Eu wwppbpymd hwpghtt jupnn kup  hwiiquidhg
yuwnwupwihk) Uk twjuguunipjudp.

Puipn nnljnu wijwind Bb Ejudwnh wyt pwbwlmpiniip, npt wowewtmd k, Gpp
utpypjws gnidwph twjptwlwb pwtwljmpniup htg-np dudwbwl] whg wwpgq nmnlnuh
wipyniipmy wnwgwghnid k inp gmufwp, npp hipp bu ppnud E inp owhnyp: Ujuhlpl
ophtwy Ukl wwwph htwnn tkpypdws gnidwpp pipnud £ npny pwbwynipjudp pwhnyp,
npp wykjugynud E «duyp» gnidwpht /twppujut gnidwpht/, b unphg wyuwh npynud
puifhtt npytu hhdtwlwu tkpgpnid: Uyn giwypnid twppbiwljubt gnidwph wdp hwenpy
wnwph hupt E nqunind twptwluwt gnidwp, wdbjugynid uljqpujui gnidwupht b
hwonpn mmwpht phipmud unp wd: Gwuwnnpk pupny wnnup hwyyupldws tinlnup unp
wnnlnutt k, npnd hwoynud Eu pughwinip gnidwpp hwpdh wntbnd unwugdus
wnnlnutbpp: Apybu juint wybt hwoynid kb pupn ninlnup putiwdlng, npny hwpynid
ki ubpgpwsé a gniduphg unnugdws B gnidwpp n vwwph htwn, Epp niikup weh p
wnljnu:

B=a(1+0,01p)~

bul Ept dbp ubpppws gnidwpp, ny pt wdnd k, wy) tdugqnid p vinjnuny, wuyw
puwbiwdlip thnpudnud | pliqudbip gnpénnnipjui Ukl tpwiny gnidwpnudp quniinud |
hwtntd, b wyt pigniind E htnlyuy wkupp

B=a(1-0,01lp)~

Onpdkup puliwplly, Jpnisty b nisk) vh wwpq jhpunwljub pnhp, np fud

wpnkt hwinhwl) E dkq b dbp thnjuwpb (nistky Gu niphpubpp, b jud ghn jhwunhuyh
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Utq b whwp E dkup b jupnyubwbp nsk] wyl, npytuqh htwpwynpnipnit nitktwp

ntYuqupty dtp hwphdubpp:

Nunhp 5. Bupunpkip dkquhg jmpwpwignipp hp shtngub opp hwpwqunbphg
unugh b udtp gnudwph wkupny: Bpp hujupytg gnidwpp, wwpqytg, np nmp nikp
200 000 npud: by wik], husyk v wpynibuybn oqunugnpsty: Gph hus-np Jwplinp
pwth Yuwphp mbbbwhp, wwyw Sunnubpu hpkup Yqubkhtt uwyh dkp  hwdwnp:
Pupbljwdtphg dtyp funphmpn  wjkg wjt wwh  wwyp pwblhl: Ulubghtp
niuntdbwuppl] Zwjwunwih puulbipp b bpuwbg wpwewunpué wnnlynuwnpnypubpp
oguiwugnpdbiny hwdwguigp: NMwpqytg, np ponp pwilbpp hhdtwlwind niuku
htnlyw) ukpgpnudubph wkuwlubpp.

e Nupq wnnlnu,

e fuipn winlnu,

¢ Uninwluwyht mnlnu:

Unuwighg jnipupwigniptt nith wnwybjnipyniuubp b, phwpyk phpnieniuttp, pun
Ut fuinph ufjugokph:

Tupg wngnup nbypmd dbktp Junwbwp dhuyt twhbwlwt gnudwuph 12%
ipupwiginip mupju wjwpunh, stuwywés dkup httwpwynpmipnit niubup hbwn
unwbw] Ukp gnudwupp guijuguws wdudw Jbipoht: Mwpgq winlnuikpp hwoynid kG
htnlyu) putudling

B=a-(1+0,0l1p-n)

Uw ogurwgnpédnid kb, Epp wjwunh Ypuw wdbjugus innlnubpp wykjugynid tu
wjutnht vhuyt dwdbuh wjwpnht, b Yud, piphwbpugbu sho wdbugdnud
wjwinht, wy wbnuinpynd L wowtdhtt hwohy: Ujuhipt wwpq wnynuubkph
hwodwnlp sh twppwwnbunid minlnutbph nrnwlnid:

Fuwipn ninlnup hpwowih k, dhuyt ph Epk Ukup wqwhwuekup dtp gnidwupp mupyu
Ytuht, wyw Yynpgubup wigus wdhutkph nnynubkpp:

Yniumufuyhip (o b wyiputing, np gutiljugws wwhh jupnn tup wybjuguby dugp
gnudwpp b Yhwodupldtp wnnlnutpp gwuljugws hwenpn wduptt bu, dhuju ph
winynuuwswiht & b phy phy:

11



Npnotghtip oquuwugnpsk] pwpn wnnynuubpp, hwnluwybu hwdnqusé Ehp, np
unphg huwpwiynpnipnitt mibkbwip Juwwwpl] tkpppnd dhuygtt hwenpn wwph
dutiqyutt opp b nphuy skhup Ynpguh: Zhdw 12 wwpkliwb bup. Epk tnyuhul] unp
ubpypnid sjunwpbup, wyw 18 nmwpkwunid, 6 mwuph htwnn, dkup wpnku Yniubuwtp
htunlyw) gnidwpp: Cun dbp ndjujubph. A = 200 000 npwd, p = 12%, n = 6 mwuph: Ujy
ntwpnid ytig mwuph htwnn dbp hwoydhtt puynid §niuktwup. B = 200 000 (1 + 0,01 - 12)°
=394 764,54 npud: Uninwynpuwuytu 400 000 npud: Cunudbkup 12 tinjnu wgh nhwypnid
6 wnwpnid hwdwpu Yphuhuyunlykg dup gnidwupp: Lhy sk: bull Ept hwenpy
wnwphtubpht  Juwpnquwuwbp ubpppnudubp juunupt, wyuw 18 nwpbkljuunid
Yniuktwp dh Yinphy gnudwp, nph ogunugnpénid wykh wpynibwgbn jupkh b
nupduky:
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Snljnutibph qgnpdtwjut Yhpunnmpniuubp

Sninutibpp wtwnbunipjut wd skt uvnbnénd, vwluy tpwbg hdwgnipmiup
oguinid £ qupqugubint wmbunbumpmniip gopstwlutnid, husybu twb nsknt
nunbuwlut  pwquuphy pughputp:  Sninuttph  dnwdws  JEpnisnipniup
htwpwynpmipnituip £ unbnénud wwpl; wdfh pbwnnupwp, wbnbubing
widtwlut vhongukpp:

bPusybu wnbkutnud Gup wnnlnutbkpp Ukq hwinhymd Gu wdbunip: $npdnd Gup
qub) ppyuubp, b whw' 3,2%, 3%, ... onh 40%, 42% ... pugwu 5%, 22%, 96%...: Funid
kp 100 gpuid qubiqudny] umpd, b bnphg 3%, 2,5%, ...: B kpk Ukq hwdwp wwupg k
wjuyhuh guujugwé gpunnid, wyw htown E jhunid twl £hown npnonidutp punnik) b
wynk] puwnpupwp: Zwdwp jpwinipiubph gniguuwlubphtt yupbh L hwinhuyty
unyuhul] wpuwhuh gpundwt’ UYSHU.... 70% + 30%:

vinhp. buly b’y Eiswbwymd GUShU.... 70% + 30%:

Londnud. Gph gnidwpbup, wyw funnwbwp 100%, npp tpwbwlnid E, np wyputipp

whwp k ghtt sniiktw, wyuhtph wpdtuw 0 npud: Uwljuyt dbp ghnnuljgnipnitt wunid
k, np wyn nhwypnid gnduqnnp skp hth 70% + 30%, wyy ...: @npdkup hwulwing.
Bupwnpbip wypwuplh wpdt a npud, hetignhtt 70%-n4y, tpwtwlnid  dtwg tupw 30%-
.
70 70 30
a_a'ﬁ: g.( _ﬁ): a-ﬁ=ﬂ,3a
‘unp ghtup, npp hwjwuwp t 0,3a, whwp E unphg hokgul) 30%-ny: Uy nhuypnid
Junwbwip.

30 30 70
03a—-03a-—=03a (1 — —) =03a-—=03a-0,7 =021a
100 100 100

0,21a -t bpwhwlnid E, np unp ghtip pu twptwjut gth 21%-u k:

bulj hhtdw dwnwskup: 2t np qudwpnnp wuwpunwnhp whwnp b owhnyp niuktw, npp
thwljh gnuk tpw Swpoubkpp, hull tw Judwnnid E pugudbunp 21% - ny: tw bywbwlnid
E, np Uhty hobgniup tpw pwhnypep Uks Ep jud hwdwuwp 100% - 21% = 79%:
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unhp 6. Ywpniigh dwphtiun yunpuwunbnt hwdwp wuthpwdton Ep ghtunt
pugujuh 14%-ng niényp, uwluytt jpwiniphg jupnnuguup qut) vhwyt 0,51 76%-ng
|nLéNLp:

Zupg. Lwth” |hup popws omp whwnp b wykjuguly nsnypht, np Gpu dke
unlnuwjhtt wyupnibwlnipnitup gurttw 14 b Jkup Jupnnubwip wyt ogurnwmgnpdty
dwphtwn wwnpwuwnkint hwdwnp:

Uju juuinnh inusdwts hwdwp wpwowplniud bl juqubl) wnpmniuwl.

Lndnyp /{/ | Snljnu /%/ Lwuguu /)/ Qnip /y/
051 76% 0,5-0,76=0,381 05-0,24=0,121
+X 0% 01 +X 1
05+x)1 14% 0,381 0,12 +x) 1

Quuwnnpki (0,5 + x) 1 1nwdnyph Uk 14% - p whwp £ hwjwuwp huh 0,38 1thwph:
Lniwstup.

(05+x)-014=0738 = n,5+x=%=~x=7— A 2,43

hunhp 7. Swmnplp nmunwwnd E owpwpuwyhtt nphwpbnny b tpu ubiquljupgnid
wybwp k swpwph pwbwlnipmnitp (hth htwpwynphtiu phs: Guhpwdtown L quby dhpg
nwnhh hwdwp, dhuyh pb twpwgbu wupgkiny, pk np dpghg Jupnn E oqu]ly
wnwwnhyp:

Lowdnud. Uju pugph msdwtt hwdwp dtq ogunipjnitt E wuhpwdtown b dkup
Jupnn Lup unwbw) tpdwé oqunipjniip hwdwgwighg: Ywpbih £ pugh]p www.
google.am Juypp, thuwnpl] pwbnipnid tnus dpghph dwuhtt hudnpdwughw b pugniuky
hudwwywwnwuiwb npnond: Ophtiwyy. Fununpnipiniup.
vudnp. onmip® 82 - 88%, owpwpubp' 7.4 - 14%, jnudnpwppent’ 0.2 - 0.8%, nwpwnny
ynmiptp® 0.07 - 0.2%, Unjupwgnn dbwgnpn' 0.6 - 0.6%:

Uwynp. onip’ 81 - 83%, pwpwpubkp' 3.4 - 3.6%, wspuwepkn® 4.4%, ppniukp’ 1.5 %,
wqnuujht ynipkp® 0.5 %, ppowpunuup’ 5% ... b wjjl:
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Yknwu. gnip® 80%, swpwphtp 10 - 11%, ... b wypi:
Utinud £ juwnwpk) £hpwn pinnpnipynii:

Qhnbu Zht Zondnd pugnidws tp thnnp JEpunupdut] wgtigniyny: Ujuybu
ophtwy Fupknunid wyb juqunud Ep 20% b wydbjh: Ujuhtpl, Gplk wqupwup Eu yepgply
1000 wpdwpe Uy wwpny, wyw nwupju wjupnht gupowynp i JEpugupdity
1200 wpdwp: Zujunth k, np XIV-XV qupbpnid Upbdunjwt Gypnyuynid dbs tnupusnid
Ehtt gt wyjuybu Yngws Fwulbpp, npnup hwinhuwind o wyjuopqu pwuytph
twhwywybpp: Putipp wybyhuh hwunwnnipnibttp B, npnig wwh tht nwhu
hpttug wt gnudwpubkpp quppiwembbpp, hul) putltpt hpkug htppht, wwpwnp tho
nwhu hojuwtubpht, welwnpwlwttbpht, hnqugnpsubpht, fwbtwywphnpgubphtt b
nipho Junwhbih hwdwpnpgubph:bhwplt pwtyEpuhpiug gnudwpp wnwig pwhnyph
stht nwjhu: @nudwph oquuugnpsdwtt hwdwp tpwip Jhpgunid tht npny Jupd
wpnwhwynyws wnlnuny, hpkug wnjws gmudwphtt hwdwyuwunuwupwi: Lodus
gnudwph hhdtwlwb dwup juqunid Ep wjwbnunniitph tkpppws gnudwpbpp, np
wuwh Ehtt by puiht: Cwhnyph vh dwup putlyp JEkpunupdtnd bp wjwunuwnnih,
npyhtu hp gnudwph ogunugnpddwt Jupd /wyt bu wpnwhwjnynd Ep tinlnutpny/,
hull dbwmgws dwup dund Ep hpkt npwbu swhnyp: Ujuwhuny, pwilp npno
dudwtwlny hpkt ywh npdusd gpudwuljut dhgngubpp gunud kp opgwiwnnipyui Uk,
unwinud pwhnyp, npp hwjuuwp kp wyn dodwbwlh hwdwp wpudungpdus
unlnuwswthny gnidupht: Qwuwnnptu dh Ynnuhg pwtht pugnitmd tp wdwig b
Jdwpnid nnlnu wjwununniht, hul] djnu Ynnuhg mwjhu qupl b vnwind wdtih
Ubks wunlnu thnpjuwnnithg wyy gpudh ognuugnpédwtt hwdwp: Uwnwugws b wndus
gnidwpubiph wwppbpnieniut b htug juqunud tp puuyh owhnypp:Ujuyhuny pulyp
hwuntu kp quihu npytu dhotunpny wwnuunth b thnjuwnnih dholi:

tinlu Unnnunt puquujnpp opktip tp hpuyupuijly, pun nph wwpunwwwbp hp
wwpwnpp whwp b Jdwpkp ny pt hp wquunmpyudp, wyp hp nbkgjuspny: TMwpnp
niutkignnh hnnnud Juqubgunud tht dh puwpwumnil, nph ypw gpws kp (hunwd, np hp
niikgquspp  wwnjwinud - wupunwnhpngp npnp - gnudwph phdwg: Tpwting
unbnkjugunud th, np wjuy ubkthuwinipmniip gqpuy k gpduws: Ujuyhuh yniubpht
wijutnid Ehtn «Zhuynpbp»:
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Cuwwn junplnp E unynpl] dnwdjwsd oqunydt] «dwplp» swnwynipiniihg, jupnnubwg
hwdbdwwnt] Jupyh wwppkp wmwppbhpwljubp b pbwnpk (wjugny /ownpuduy/
nuppbpulp: Zwuuiug b’y £ giugnyugnidp b wfbnpn sybpu]dwpt guiljugus
wypwiph nt guujugws swnwjnipjut hwdwnp:

vughp 8. Niukup hnpduwlwt pinwthp, npp guynipnit nith twhe gty 250 000
npud  wpdnnnipjudp hbipwjunu thnpphl wneuw hwdwp, hull wyunithbnb quby
wyunnudtptw, nph hudwp wtwnp Eaplit puiihhg Juply Jepguh:

fulh np ghwklp np ny Uh Pull Vkq wowlg ubthwlwl puhnyph qupy sh
npudwnnh, ywhwnp E twpwybu ntuntdbwuhpbip Zujuuwnwih poinp putlftph mdws
Jupltpp wifundtptiugh hwdwp ogunugnpstiny hudwguigp, ptwnpkiup wlkwphy
wnnlnuny wpynn Jupyp /Adbq hwdwp wdbbuuwy wuwydwbtbpny/, Jupnpubwip
wjuybu hwodty Ubp thnpduwjut ptnwthph pnigkt, np ny Uh phwypnud dkp vt
nhuwg bu shuqubgyh «2hynpbph wntupy, wjuhtipt jupnqubwbp phy Ynpntunikpny
dwnt) uplp jupd dudwbwlnud:

@npdtwljutl pitnwthpp punjugws kg widhg. huyp, dwjp, wwnhl, guyhy,
niuwtin nnu b wowlbkpunnithh wnohl: Lpwbg ubpnypnudp punwtbjut pnietnid
utpjuyuguktp wnpnuuwlh  wbupny, hwpdkp wnlnutbpng ogquwugnpsting
LEyupntughtt wynruwlp, b wyt wdbh wltwont  tbpjuyugubip opowtiwdl

nhwgpudp dhengny.
Cuwnwthph wbnudutp Juunwlws gmuwpp ‘Lhpnpnudp %

1. Zunhih wohwwnwywupdp 250 000 ppud 54.6 %
2. Uwyphlh wohwnwyupdp 120 000 npwd 26.2 %
3. Swunhlh pnowlp 38 000 npud 8.3 %
4. Nuwhlh pnowlp 44 000 npud 9.6 %
5. | Snuyh ntuwbinnuljub pnowlp 6000 npud 1.3%
6. Unohln 0 nppud 0.0 %

Cunudkup 458 000 npud 100 %
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Ujunthbwnl  thnpdktp dnunwynpuwbu tkpluyugul] pbwnwbhph  Swaubkpp,
npuytugh Jupnnubwbp npnok) Juplh swhp wjundbpbtiw qubnt hwdwp: ULY
wduju Junpguspny ptnnwtthpp swippunid k.

1. | Utniuy 160 000 np.
2. | Bityunputubpghw 8 000 .
3. | Quq 18 000 .
® Zugphly 4. | Qmp 4000 np.
"Ueekh STy 3000 .
B unuwinhy
® Nunyhly 6. | Internet 8000 np.
§ Snu 7. | Swtwywphwdwpu | 200-3-30=18000m.
otk 8. | Zknwlunulbp 6-1500-9 000 1.
9. | Uj dwpaubip 42 000 np.
Cunudtup 270 000 np.

Ept hwydh woukup twl, np htwpwynp B wuwunwhwlwi swhiubkp, niptdu
puwnwthpt nith Unnnwynpuytu 180 000 npudh Ynrnwlnid jnipwpwtsinip wdhu, b
Qupnn £ Jupl JEpgub] wyy gnudwpht hodwywnwuput: Unwskup, ph huswhuh
Jupy k Ukq wthpwudtown:

Lkpjuyugubip 250 000 ppwd wpdnpnipjudp htpwjunuh hwdwp Jipgdus
Jupyp b dntdyws nnlnubpp: 2knwpinuh hwdwp Jquplp 24%-nd kb wyt Al bpuyly
tup 12 wduny:

Uwyp gnudwpp pudwukup 12-h, npytugh wupqbup wduwlwt Jdwpnidp duyp
gnidwphg, nphg htinin hwpdtup twl dwpnny nnlnutbpp:

250 000 : 12 = 20 833,33 npud, npp Yihth twlb wewehtt wdugw dnidnidp duyp
gnudwphg;

250 000 - 0,24 : 12 = 5000 npud / wnwohtt wmludw Jupyh ninlnup/:

Unwoht wduju Udnidnidp Yjhuh. 20 833,33 + 5 000=25 833,33 npud
Nupuph dbwgnpyp wnwehtt wdujw Jtpght. 250 000-20 833,33=229 166,67 npud

Eplpnpny wdhu duygp gnidwphg dnisnudp — 20 833,33 npudd,

17



24 % wnlynun (250 000-20 833,33) - 0,24 : 12=4 583,33 npuu:
Eplpnpn wdudw dnisnudp Y1hth. 20 833,33 + 4583,33 = 25 416,66 npud:
NMuwpwuph dbwgnpnp pyponpn wdudw ykpeht. 229 166,67 — 20 833,33 = 208 333,34 npud:

By wyjuytiu pupnitwly: Upynitupnid hinwjunuh hwdwp jpugnighs Unisyt k.

Udhu | Unidsnd | Udhu | Uniénud Udhu | Unidnud Cunudkup
I 5000 np. \% 3333,33np. | IX 1666,66 nn.
II 4583,33n | VI 2916,66nn | X 1250,00 np.
32499,96 nn.
11 4166,66 nn | VII 2500,00 np. | XI 833,33 np.
v 3750,00 yp | VIII | 2083,33 np. | XII 416,66 1.

Utipktmt wpdt 12 000 $, npp pun Zujwunwih Yktnpnbwlwb pwbljh
thnjpwbwljdwt wjuopduw Ynipuph hwdwuwp £ 12000 - 490 = 5 880000 npuuh:
Gnidwpkup twl Juplh wnlnup, hwodh wnubny, np wdkumgwép mnlnup mwjhu k
VTB-u" 18%.

18 ) _ 5B880000-118

5880000(1 =6 938 400 pp.® 7 000 000
T 100 100 G o

Pwdwukup 150 000-h Jpw, np wwpqkup, pt pwh wwupny Lup dhwlbpybint
Juplp dkpkuugh hwdwp, npuytugh jupnquwip dhwdwdwbwly qut) hinwhnu:

YQuunwtwp. 7 000 000 : 150 000 = 46,7 ~ 47 wdhu: bulj pu wpwhwlnid k, np Juplp
Jupnn Lup dwupt] 4 mupnud: sy lu mmbutnid Ep wdtu vh hwoduply juunwpkghtp h
Juwu dkq, pwuh np dhuyt wyn phypnid dbkup Juwpny Gup Juunnwh jhubk), np
YYyupnpuiwp J&wpk) dkpkuugh b hinwjnuh hwdwp dhwdwdwbwl:

Juplp dkpktugh hwdwp dbwlipybip 4 vupny, dwpnn winnuny, wyn nhuypnid
Ubp twptwluwt gnidwpht 18%-h wybkjugnidp dbkp hwpduplubpnud dkq Yoquh wyt
dwpl] wykjh onin, pwb 4 nnwphtt b dkbp jpugnighs Yunistup wybkjh phs gnidwp:
dhpgunid Eup VIB pwtljhg 5 880 000 ppud: Utwgws hwoquplutpp Jupnn Gup
Juinwpt) wytygbu, hiywtu hkpwjunuh niygpnid putth np quph gnudwpp Jpgpt) kup
unyu pwtfhg, Uhhunyt wuydwbukpny:
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Zudnqws Lup, np wyu phypmd wybh wpwgq b wykjh phy Ynpniuntbpnyg
Npwgnighs Y&wpubkp/ Yuwpygh quplp b upnn Gup wihght) bub vygupnnujut Juplh
putiupljdwiit n1 oqunugnpédwiip:

Npuhu huphnipnyh gnpstwljuwt wowewnpullp phdugh wdupnhl fupkh t
puttmplt; U wnlnuubkph dhongny ubkpluyugul; Uqquyhtt dnpndh  JEpoht
puwnpnipnitubph (nruwpwiinudt nt nyjuiph tkpuyugnidp:
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Bqpuljugnipinit

Zuoyh  wnbbkny  ptduh wpphwulwinipmpitp b tpu Jhpwnwlub
pwlwlnmpniip wotunwipnid ikplujugdws k «Snlnu» qunuthwph vwhdwbnidp,
pungpdws bt wundwlwi nbntlnipniutbp, jpughpubp, npntp wdkt op b wdku
dud wpwowunid ki dbp Yutpnid, mpuws L bwb tpwutg nisdwt npny dkpnnubn:
Lywwnwl mubkbuynyg hbEkwnwppppnipnitt wnwowgy  wowlbkpnubph Unnn b
hhdtwynpl]  tpdwd  ubnhpubph  msdwt  wdkiopju  wihpudhpnnipniup
wohiwnwiupnid  pugwhwynws  Eu wnlnububph Jhpundwt  hhdbwlub

ninnnipniubbpp:
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